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Цель: разъяснение значимости световозращающих элементов для безопасного использования в дорожной обстановке и  предупреждения детского дорожно – транспортного травматизма. 
Задачи:
· повышение компетентности родителей (законных представителей)  по вопросам  безопасного поведения детей  на дороге;
· повышение интереса родителей  (законных представителей) к проблеме использования детьми СВ-элементов;
· практическое обучение родителей изготовлению СВ-аппликации для одежды детей.
Участники мастер - класса: родители (законные представители) воспитанников средней группы, воспитатели.
Методы и приемы: беседа-диалог, наблюдение, просмотр видеоролика, практические упражнения.
Материалы:  световозращающая лента, трафареты, нитки с иголкой, ножницы.
Ход мастер-класса
     Здравствуйте, уважаемые родители! 
     Важным компонентом культуры и аспектом формирования личности человека является воспитание культуры личной безопасности. Культура в широком смысле слова является культурой безопасности, поскольку одна из основных функций культуры – защита человека и общества.  Приобщение к культуре безопасности как компоненту общей культуры является необходимой и важной составляющей социализации ребенка.
       Дошкольный возраст благоприятен и очень важен для воспитания у детей новых личностных качеств, для освоения ими опыта безопасного поведения на дороге. 
       Наш мастер-класс посвящен безопасности детей на дорогах, а именно использованию световозращающих элементов  на одежде детей в темное время суток.
      Что такое световозвращающий элемент?
       Световозвращающий элемент представляет собой технологически сложное соединение микроскопических линз, преломляющих световой луч в обратном направлении, отражающего алюминиевого слоя (зеркала) и прочной тканевой основы. Светоотражатель обеспечивает видимость объекта более чем за 150 метров. Поэтому наша с Вами задача – защитить жизнь детей на дороге, используя СВ-отражатель, или фликер.
       
     Предлагаю Вам посмотреть видеоролик «Засветись на дороге».
     Уважаемые родители! Посмотрев видеоролик, какой вывод можно сделать о применении световозвращающих элементов (фликеров)  в темное время суток.
     На сегодняшний день в продаже есть фликеры разной формы и расцветки (на слайдах демонстрируются фликеры в виде значков, повязок, брелков, поясов и др.).      
       В рамках мастер – класса  предлагаем Вам изготовить световозвращающий элемент для одежды вашего ребенка своими руками. Изготовленный фликер будет не только украшать одежду вашего ребенка, но и способствовать его безопасности. 
         Наш фликер будет представлять собой аппликацию из световозращающей ткани серого цвета. 
 Для изготовления  фликера нам понадобятся: трафареты  (бабочек, цветочков, звездочек, машин, самолетов, листочков), световозращающие ленты, ножницы, нитки с иголкой, простой карандаш, и конечно же одежда вашего ребенка.
[bookmark: _GoBack]1 этап: перед вами лежат трафареты и световозращающие ленты. Подумайте, исходя из индивидуальных особенностей (мальчик, девочка), материала и цвета одежды вашего ребенка какой световозвращающий элемент подходит именно вам, каким образом Вы расположите его на одежде: как одиночный элемент или составите композицию.
2 этап: практический - накладываем трафарет (звездочки, листочка)  или другой (по желанию ребенка) на Св-ткань и обводим по контуру простым карандашом,  вырезаем фигуру.  СВ-элемент на одежду ребенка готов, необходимо расположить его и  пришить.
3 этап: презентация Св – элементов (фликеров) (родители  презентуют выполненный Св – элемент на одежде ребенка).
     Уважаемые родители!  Изготовленный вашими руками СВ – элемент (фликер) не только  порадует ребенка, но  и обеспечит безопасность его передвижения в темное время суток на дороге. Позаботьтесь о своей безопасности и безопасности ваших детей сами, помогите водителям вовремя заметить вас на дороге, прикрепив себе и  детям фликеры: они видны издалека в любую погоду.

Спасибо за участие в мастер- классе!
